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Câmara Municipal de Riachuelo 
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ATA DA PRIMEIRA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2024 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

RIACHUELO/RN. REALIZADA ÀS 19h (DEZENOVE HORAS), DO DIA 20 DE MARÇO DO ANO DE 2024 

NO PALÁCIO VEREADOR CHICO MOURA.  O SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA GRACILIANO 

BELCHIOR, INICIOU A SESSÃO CUMPRIMENTANDO A TODOS E DECLAROU “BOA NOITE A TODOS, 

COLEGAS VEREADORES E PÚBLICO AQUI PRESENTE, PÚBLICO QUE NOS ASSISTE ATRAVÉS DO 

YOUTUBE. QUERO AQUI COMEÇAR NOSSA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, “SOB A PROTEÇÃO 

DE DEUS INICIAMOS NOSSOS TRABALHOS, DECLARO ABERTA A PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA 

COMO ORDENA O ARTIGO 9, DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA”.EM SEGUIDA O SR. 

PRESIDENTE SOLICITOU AO VEREADOR RÊMULO BASÍLIO A LEITURA DO VERSÍCULO BÍBLICO, E 

LOGO APÓS O VEREADOR RÊMULO BASÍLIO CUMPRIMENTOU A TODOS E FEZ A LEITURA DE 

SALMOS 46, VERSÍCULO 1-5.  “DEUS É O NOSSO REFÚGIO E NOSSA FORTALEZA, SOCORRO BEM 

PRESENTE NA ANGÚSTIA, POR TANTO NÃO TEMEREMOS AINDA QUE A TERRA SE MUDE E AINDA 

QUE OS MONTES SE TRANSPORTEM PARA O MEIO DOS MARES, AINDA QUE AS ÁGUAS RUJAM 

E SE PERTURBEM , AINDA QUE OS MONTES SE ABALEM PELA SUA BRAVEZA, HÁ UM RIO CUJA 

AS CORRENTES ALEGRAM A CIDADE DE DEUS O SANTUÁRIO DAS MORADAS DO ALTÍSSIMO, 

DEUS ESTÁ NO MEIO DELA, NÃO SE ABALARÁ, DEUS A AJUDARÁ JÁ O ROMPER DO AMANHÃ”. 

APÓS A LEITURA O PRESIDENTE GRACILIANO BELCHIOR PASSOU ALGUMAS INFORMAÇÕES PARA 

OS DEMAIS VEREADORES E FEZ A CHAMADA DOS VEREADORES PRESENTES PARA CONSTAR NA 

ATA.  OS VEREADORES PRESENTES NA SESSÃO FORAM: WASHINGTON ALVES, RÊMULO BASÍLIO, 

VALDENIS DOS SANTOS, THIAGO MARTINS, NEGUINHO GABI, CLAUDYMAR FELIPE, GRACILIANO 

BELCHIOR E A VEREADORA CLEONEIDE ACIOLI , AUSENTE A VEREADORA MARINEVES 

CAVALCANTE QUE APLICOU UM ATESTADO MÉDICO, ASSIM JUSTIFICANDO SUA AUSÊNCIA.  

SEGUIDAMENTE O PRESIDENTE GRACILIANO BELCHIOR PEDIU PARA O VEREADOR E VICE-

PRESIDENTE RÊMULO BASÍLIO PARA QUE OCUPASSE SUA CADEIRA PARA QUE ELE PUDESSE IR 

PARA A TRIBUNA PARA FALAR SUA MOÇÃO HONROSA A BIBLIOTECÁRIA DO MUNICÍPIO DE 

RIACHUELO “GRACILIANO BELCHIOR, VEREADOR DO MUNICÍPIO DE RIACHUELO/RN, NO USO 

DE SUAS ATRIBUIÇÕES ASSEGURADAS POR LEI, NOTADAMENTE OS DISPOSITIVOS DO 

REGIMENTO INTERNO, ATRAVÉS DO PRESENTE INSTRUMENTO, REQUER À MESA DIRETORA 

DESTA CASA LEGISLATIVA, QUE SUBMETA À APRECIAÇÃO DO PLENÁRIO, E APÓS SUA 

APROVAÇÃO, SEJA ENCAMINHADA MOÇÃO DE AGRADECIMENTO À SENHORA FRANCISCA 

DULCE DE MACEDO, EM REFERÊNCIA AO DIA 12 DE MARÇO, EM QUE SE COMEMORA O DIA 

DO BIBLIOTECÁRIO, POR TODOS OS SERVIÇOS PRESTADOS À BIBLIOTECA PÚBLICA MUNICIPAL, 

JOÃO BASÍLIO SOBRINHO, POR TANTOS ANOS. POR SUA DEDICAÇÃO E INCENTIVO AO HÁBITO 

DA LEITURA EM GERAÇÕES DE RIACHUELENSES, NOSSOS MAIS SINCEROS VOTOS DE 

AGRADECIMENTO." O VICE-PRESIDENTE RÊMULO BASÍLIO SOLICITOU UMA VOTAÇÃO A TODOS 

OS VEREADORES PARA SABER SE ESTAVAM DE ACORDO COM A MOÇÃO HONROSA, E A MESMA 

FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. APÓS ASSUMIR NOVAMENTE A CADEIRA DE PRESIDENTE 



O VEREADOR GRACILIANO BELCHIOR APRESENTOU AS COMISSÕES PERMANENTES NA CASA DO 

POVO, E INFORMOU O RECEBIMENTO DO PROJETO DE LEI N° 001/2024 E EM SEGUIDA PEDIU 

PARA PEDRO FERNANDES FAZER A LEITURA DA EMENTA:  “DISCIPLINA O REGIME JURÍDICO DA 

CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE SERVIDORES PARA ATENDER A SITUAÇÃO DE EXCEPCIONAL 

INTERESSE PÚBLICO. NA FORMA DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, ART. 37)”. COM ISSO O 

PRESIDENTE GRACILIANO BELCHIOR DISPENSOU AS TRAMITAÇÕES DAS COMISSÕES POR 

ENTENDER A JUSTIFICATIVA DE URGÊNCIA E INICIOU A VOTAÇÃO, OS VEREADORES RÊMULO 

BASÍLIO, WASHINGTON ALVES, VALDENIS DOS SANTOS E GRACILIANO BELCHIOR VOTARAM A 

FAVOR DO PROJETO DE LEI, E OS VEREADORES NEGUINHO GABI, THIAGO MARTINS, 

CLAUDYMAR FELIPE E A VEREADORA CLEONEIDE ACIOLI SE ABSTIVERAM DA VOTAÇÃO DO 

PROJETO, E COM ISSO O PROJETO FOI APROVADO POR QUATRO VOTOS FAVORÁVEIS.EM 

SEGUIDA O PRESIDENTE GRACILIANO BELCHIOR FACULTOU A PALAVRA AOS VEREADORES. O 

SENHOR CLAUDYMAR FELIPE PEDIU A PERMISSÃO DA PALAVRA, EM SUAS PAUTAS ELE 

QUESTIONOU ACERTA DA GESTÃO DO VEREADOR VALDENIS DOS SANTOS, QUESTIONOU 

TAMBÉM SOBRE GESTÃO PÚBLICA, SOBRE AUXILIO PÚBLICO NA AGRICULTURA NO MUNICÍPIO, 

EM MEIOS AS SUAS FALAS O VEREADOR THIAGO MARTINS PEDIU APARTE PARA FALA E O SR. 

CLAUDYMAR ASSIM O CONCEDEU. O SR. THIAGO MARTINS ACRESCENTOU INFORMAÇÕES 

SOBRE A GESTÃO PÚBLICA EM RELAÇÃO A AUXILIAR OS AGRICULTORES E CONCORDOU COM AS 

FALAS DO SR. CLAUDYMAR FELIPE. O VEREADOR CLAUDYMAR TAMBÉM QUESTIONOU SOBRE A 

SAÚDE PÚBLICA EM RELAÇÃO AOS REMÉDIOS E EXAMES, LIMPEZA PÚBLICA NAS RUAS E 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA. LOGO APÓS FINALIZAR, O PRESIDENTE GRACILIANO BELCHIOR 

FACULTOU A PALAVRA E A VEREADORA CLEONEIDE ACIOLI PEDIU PERMISSÃO PARA FALA, A 

VEREADORA TROUXE TAMBÉM COMO PAUTAS AUXILIO PÚBLICO NA AGRICULTURA NO 

MUNICÍPIO, E EM MEIOS SUAS FALAS O VEREADOR CLAUDYMAR FELIPE PEDIU APARTE PARA 

FALA E A VEREADORA CLEONEIDE ACIOLI CONCEDEU, O VEREADOR CLAUDYMAR ACRESCENTOU 

INFORMAÇÕES E CONCORDOU COM A SRA. VEREADORA. TAMBÉM TEVE COMO PAUTA 

EDUCAÇÃO PÚBLICA EM RELAÇÃO AO INÍCIO DAS AULAS E TRANSPORTE ESCOLAR, E TAMBÉM 

GESTÃO PÚBLICA. A SRA. VEREADORA FEZ DOIS REQUERIMENTOS VERBAIS, NO PRIMEIRO ELA 

SOLICITA “SOLICITAR QUE A COLETA DE LIXO DA ZONA RURAL PASSE TAMBÉM NAS 

COMUNIDADES QUE AINDA NÃO SÃO CONTEMPLADAS, POIS OS MORADORES DAQUELAS 

COMUNIDADES ESTÃO FAZENDO O DESCARTE DESSE LIXO DE FORMA INDEVIDA, 

PREJUDICANDO ASSIM O MEIO AMBIENTE, ENTÃO SOLICITAR QUE ESSE PASSE NA 

COMUNIDADE COMO CARNAÚBA, VÁRZEA FRIA QUE NÃO ESTÃO SENDO ATENDIDAS AINDA 

PELA COLETA DE LIXO”, NO SEGUNDO REGIMENTO A VEREADORA SOLICITA: “SOLICITO QUE O 

PODER MUNICIPAL FAÇA UMA VISTORIA NOS RESERVATÓRIOS  DE ÁGUA, OS AÇUDES E 

BARREIROS DE MÉDIO E GRANDE PORTE, TEMOS ALGUNS BARREIROS, UMA BARRAGEM QUE  

SÃO MAIORES DE GRANDE PORTE E QUE ELAS PRECISAM PASSAR POR UMA REVISÃO E POR 

UMA MANUTENÇÃO, TENDO  EM VISTA ESSA ALTERAÇÃO CLIMÁTICA, ESSAS CHUVAS 

IRREGULARES QUE NÓS ESTAMOS VENDO NO NOSSO MUNICÍPIO ENTENDENDO TAMBÉM 

QUE A  NÃO MANUTENÇÃO DESSES RESERVATÓRIOS PODE ACARRETAR  DANOS MAIORES 

PARA AS COMUNIDADES E CONSEQUENTEMENTE NO MUNICÍPIO E DE FORMA PREVENTIVA 

JÁ FAZER ESSES REPAROS PARA QUE A GENTE NÃO TENHA ESSE PROBLEMA NO NOSSO 

MUNICÍPIO, VENDO TAMBÉM QUE INFELIZMENTE  NÓS NÃO TIVEMOS NENHUMA LIMPEZA, 

NENHUMA MANUTENÇÃO, NENHUM OLHAR  PARA ESSES RESERVATÓRIOS  QUE SÃO TÃO 

IMPORTANTES NA NOSSA ZONA RURAL, ASSIM COMO A BARRAGEM DE CACHOEIRA, O AÇUDE 

DE LAGOA NOVA, OS AÇUDES DE FURNAS, QUE SÃO OS MAIORES DE GRANDE PORTE”. EM 

SEGUIDA ELA INFORMOU AOS MUNÍCIPES SOBRE A GARANTIA SAFRA, SOBRE INFORMAÇÕES 

IMPORTANTES PARA OS AGRICULTORES E FINALIZOU AGRADECENDO O TEMPO DE FALA. O 



PRESIDENTE GRACILIANO BELCHIOR FACULTOU A PALAVRA E O SR. RÊMULO BASÍLIO PEDIU 

PERMISSÃO DE FALA, EM SEGUIDA PEDIU O USO DA TRIBUNA, ONDE ABORDOU SOBRE O PODER 

EXECUTIVO E GESTÃO PÚBLICA EM RELAÇÃO OS TRABALHOS EXECUTADOS POR ELA, COMO NA 

EDUCAÇÃO MUNICIPAL AS REFORMAS, CONSTRUÇÕES E CLIMATIZAÇÕES DAS ESCOLAS 

MUNICIPAIS E COMEÇO DAS AULAS, A ILUMINAÇÃO PÚBLICA E OS PROJETOS APROVADOS PELO 

PAC, TAMBÉM ABORDOU A SAÚDE PÚBLICA EM RELAÇÕES AS CONSTRUÇÕES FEITAS, EM MEIOS 

AS FALAS DO VICE-PRESIDENTE O VEREADOR WASHINGTON ALVES PEDIU A PARTE DE FALA E O 

VEREADOR RÊMULO CONCEDEU. O VEREADOR WASHINGTON FALOU SOBRE A EDUCAÇÃO 

PÚBLICA EM RELAÇÃO AOS INVESTIMENTOS FEITOS NELA E DEU APOIO AO VICE-PRESIDENTE 

EM SUAS FALAS E O MESMO RETOMOU PARA FINALIZAR. LOGO APÓS O PRESIDENTE 

GRACILIANO BELCHIOR FACULTOU A PALAVRA, E O SR. VEREADOR THIAGO MARTINS PEDIU 

PERMISSÃO DE FALA. O VEREADOR THIAGO MARTINS COMEÇOU SUAS FALAS DENUNCIANDO O 

PODER EXECUTIVO POR CONTRATAÇÕES EM ANO ELEITORAL, AINDA ABORDOU ASSUNTOS 

RELACIONADOS A EMPRESA COOPERATIVA DO MUNICÍPIO. EM SEGUIDA O VEREADOR RÊMULO 

BASÍLIO PEDIU APARTE E O VEREADOR THIAGO MARTINS NÃO CONCEDEU. LOGO EM SEGUIDA 

O VEREADOR THIAGO MARTINS ABORDOU A PAUTA SOBRE SAÚDE PÚBLICA QUESTIONANDO 

SOBRE RECURSOS PARA EXAMES, DENUNCIANDO QUE UM MUNÍCIPE TEVE QUE SE SUBMETER 

`”VAQUINHAS” VIRTUAIS EM VIRTUDE DA NEGATIVA DO PODER PÚBLICO. O VEREADOR 

CLAUDYMAR FELIPE PEDIU APARTE E O VEREADOR THIAGO MARTINS CONCEDEU, O SR. 

CLAUDYMAR COMPLEMENTOU A FALA DO VEREADOR THIAGO MARTINS E CONCORDOU COM 

ELE. SEGUIDAMENTE O VEREADOR THIAGO MARTINS ABORDOU AS PAUTAS DE GESTÃO 

PÚBLICA, NOTADAMENTE A LIMPEZA DAS RUAS, CITANDO A DE SUA RESIDÊNCIA. O PRESIDENTE 

GRACILIANO BELCHIOR AGRADECEU A TODOS PELA AUDIÊNCIA E FACULTOU A PALAVRA MAIS 

UMA VEZ, E O VEREADOR NEGUINHO GABI PEDIU PERMISSÃO DE FALA. O SR. VEREADOR 

NEGUINHO QUESTIONOU ACERCA DA GESTÃO DO VEREADOR VALDENIS DOS SANTOS. O SR. 

VEREADOR THIAGO MARTINS PEDIU APARTE E O SR. VEREADOR NEGUINHO GABI CONCEDEU, O 

VEREADOR THIAGO CONCORDOU COM AS FALAS DO VEREADOR NEGUINHO E ACRESCENTOU 

MAIS INFORMAÇÕES EM RELAÇÃO AOS QUESTIONAMENTOS DA ANTIGA GESTÃO DA CÂMARA. 

LOGO APÓS O VEREADOR NEGUINHO GABI ABORDOU A PAUTA DA GESTÃO PÚBLICA EM 

RELAÇÃO A VIGILÂNCIA DE PRAÇAS PÚBLICAS, E EM RELAÇÃO A SAÚDE PÚBLICA QUE ELE 

QUESTIONANDO SOBRE EXAMES E GASTOS. O VEREADOR TAMBÉM FALOU SOBRE PASSAGEM 

MOLHADA NA RUA LICA BASÍLIO, E SOBRE ABASTECIMENTOS NA ZONA RURAL E CONSTRUÇÕES 

NA ZONA URBANA. O VEREADOR CLAUDYMAR FELIPE PEDIU APARTE E O VEREADOR NEGUINHO 

GABI CONCEDEU, ELE COMPLEMENTOU AS FALAS DO VEREADOR NEGUINHO GABI EM RELAÇÃO 

AO ABASTECIMENTO DE ÁGUA NA ZONA RURAL E SOBRE AS PASSAGENS MOLHADAS. O 

VEREADOR GRACILIANO BELCHIOR FACULTOU A PALAVRA E O SR. VALDENIS DOS SANTOS PEDIU 

PERMISSÃO DE FALA. O VEREADOR VALDENIS DOS SANTOS ABORDOU EM SUAS FALAS A PAUTA 

DE GESTÃO PÚBLICA, FALANDO SOBRE A EDUCAÇÃO E AS REFORMAS NAS ESCOLAS, FALOU 

TAMBÉM SOBRE A SAÚDE PÚBLICA RELACIONADA A NOVA CLINICA QUE FOI IRA SER 

INAUGURADA, ELE TAMBÉM FALOU SOBRE O TJ QUE TERÁ NO MUNICÍPIO. O VEREADOR 

RÉMULO PEDIU APARTE DE PARA FALA E O VEREADOR VALDENIS CONCEDEU, O VEREADOR 

RÉMULO BASÍLIO COMPLEMENTOU AS FALAS DO VEREADOR VALDENIS DOS SANTOS EM 

RELAÇÃO AO TJ E EM RELAÇÃO A EDUCAÇÃO. O PRESIDENTE GRACILIANO BELCHIOR FACULTOU 

A PALAVRA E O VEREADOR WASHINGTON ALVES PEDIU PERMISSÃO DE FALA. O VEREADOR 

WASHIGTON ALVES ABORDOU A PAUTA DE GESTÃO PÚBLICA, FALANDO SOBRE REFORMAS, 

PAVIMENTAÇÕES, SAÚDE PÚBLICA, EDUCAÇÃO PÚBLICA E TRANSPORTE. O VEREADOR RÊMULO 

BASÍLIO PEDIU APARTE PARA FALA E O VEREADOR WASHINGTON ALVES CONCEDEU, ELE FALOU 

SOBRE A EDUCAÇÃO E SOBRE OS TRANSPORTES ESCOLARES. O PRESIDENTE GRACILIANO 



BELCHIOR ANTES DE FINALIZAR A SESSÃO FEZ SUAS CONSIDERAÇÕES, CONVIDANDO A 

POPULAÇÃO RIACHUELENSE PARA A INAUGURAÇÃO DO CEO E DO CEM, DEIXOU SUA PALAVRA 

DE APOIO PARA AS FAMÍLIAS ENLUTADAS E JUSTIFICOU A MUDANÇA DE DATA DESTA SESSÃO. 

EM SEGUIDA O VEREADOR RÊMULO BASÍLIO FEZ UM CONVITE/CONVOCAÇÃO AO SECRETÁRIO 

DE SAÚDE CAETANO SENA PARA QUE VIESSE FALAR SOBRE UM ASSUNTO ABORDADO NO MEIO 

DA SESSÃO, A SABER, A DENÚNCIA TRAZIDA PELO VEREADOR THIAGO MARTINS DE NEGATIVA 

DE EXAMES PELO PODER PÚBLICO. SEGUIDAMENTE O VEREADOR WASHINGTON ALVES DEIXOU 

SUA PALAVRA DE APOIO AOS FAMILIARES ENLUTADOS DE RIACHUELO.O PRESIDENTE 

GRACILIANO BELCHIOR AGRADECEU A TODOS PELA PRESENÇA E DECLAROU A SESSÃO 

ENCERRADA ÀS 21h19min (VINTE E UMA HORAS E DEZENOVE MINUTOS). A PRESENTE ATA 

CONTÉM AS PAUTAS RESUMIDAS DAS FALAS, POR SE TRATAR DE UM REGISTRO CONCISO, 

PARA O TEOR COMPLETO DA PRESENTE, O ACERVO DIGITAL DA CÂMARA ESTÁ CONTIDO EM:  

https://www.youtube.com/live/u-UGlZjFVIs?si=d6Czsl2QSePMwaTg 


